

缺脑缺人缺钱,传统企业咋转型

实操经验加逻辑分析,淘宝大学讲师传授解决之道

本报记者 任磊磊 谷婉宁
实习生 冯子涵

决策者不彻底转变 企业难与新时代接轨

来自淘宝大学的林达老师既是一位营销人才,也是一位成功的企业家,还参与编写了《网店推广》《运营不累》《视觉不哭》等电商专业书籍。

课堂上,林达从缺脑、缺人、缺钱三个方面阐述了传统企业转型之难。他说,传统企业的领导大多有非常高的社会财富支配权,但是缺乏相对应的、适应新时代的战略眼光,体现出来的就是缺乏具有互联网思维战略布局能力。而年轻人拥有很好的互联网意识,也拥有前沿的创业能力,但又缺乏财富能力支配权。

“财富在谁手上,决策权就在谁手上,传统企业的模式多是雇佣制,如果作为大脑中枢的决策者没有彻底的转变,企业很难做到跟新社会的接轨。而新的合伙人,则是有钱出钱、有力出力,能高效快速地完成创业积累。”林达说。

如今,很多传统企业都在抱怨缺人才,尤其是互联网人才,这其中也包括电商人才。

“互联网企业都有自己人才交流的圈子,各家公司基本上都会在圈子里挖人才,传统企业缺乏人才交流的圈子,招起人来特别难。”林达说。

“传统企业转型为什么难?”在淘宝大学山东分校的课堂上,淘宝大学认证讲师林达给这次来自传统企业的学员们抛出了这个话题。通过林达的层层剖析,学员们对电商有了更加清晰的认识。对于老师所说的转型困难和解决之道,也产生了强烈的共鸣。

▶在11月7日的淘宝大学山东分校杭州课堂上,讲师林达传授企业转型难的解决之道。
本报记者 任磊磊 摄



钱的问题被排在了最后,其实很多传统企业并不是真的没有钱,而是没有把钱落到实处。林达举例说,传统企业老板,一般都会先启动一个项目,让员工去试水,看着行就继续投,不行就不了了之。加上传统企业财务审核制度严格,虽然老板说要投入一个亿,甚至几个亿来砸电商板块,但是真正投入的钱不会太多。

仅靠本地产业带 企业很难突围

2018年山东民企百强榜显示,山东有八成企业都是传统企业。林达说,山东的制造业基础

非常好,企业也能生产很优质的产品,但是山东的互联网领域,尤其是电商领域发展较北上广深有一定差距。这体现在互联网知识体系、信息体系、前沿技术、商业潮流等多个方面的滞后。

“比如,我们现在已经开始研究内容电商了,山东很多电商还在研究怎么打爆款。我们在打爆款的时候,山东电商还不知道如何加强店铺搜索。”

林达分析,山东的人才很多,比如在分析了很多江浙沪的员工地域后发现,来自河南、河北、山东及东北的人是最多的,这些人没有在本地生根。

林达说,如果不能整合全球的供应链市场,仅仅靠本地

产业带,这会导致越是本地产业带发达,竞争也越激烈,从而使得企业很难突围。

结合实例授课 学员感触很深

在去年春节期间,林达通过分析大数据发现,四五线城市返流带动了当地服饰鞋帽的消费,把他旗下的一家品牌的60万件服装产品向四五线城市的20家店加单,并且无打折,60万服装春节期间全部售罄,赚了几十万元。

林达没有讲述枯燥的理论知识,而是用自己的实操经验,加上逻辑分析,用通俗易懂的

语言讲给学员们。

一家公司工程部的学员高彬感触很深。他说:“收获真的很大,尤其是作为传统企业出身的我,在听到老师说到传统企业转型的问题时最有感触。我原本以为上课会比较枯燥乏味,但却发现非常有意思,尤其是老师以女儿买化妆品的故事,阐述消费者购买能力,不论年龄大小,只要有财富支配权就是消费者;讲述传统的牛仔裤生产企业转型滞后面临的困难等案例时印象深刻。”

8日,学员们将开启最后一天的培训,除了参观云栖小镇外,还会去转型成功的企业学习,听负责人分享经验。


2018房预售证号000323

湖山墅境 阔景庭院

150-300㎡新中式联排别墅

湖景美墅 恭迎品鉴



雪野湖畔
群山环绕



齐鲁文化
齐鲁一体



济莱高铁
15分钟城市生活圈



园中有园
移步异景



新中式别墅
围合中国



院落臻舍
静藏天地

(示意图) 本广告仅为要约邀请,买卖双方的权利义务以签署的商品房买卖合同为准

玩雪野自驾游,凭济南至雪野过路费发票得200元油费补贴,详情电话咨询雪湖春风营销中心。

VIP热线 +0634 **5877888**

项目地址:莱芜雪野旅游区环湖东路69号(文昌盛典对过)
开发商:莱芜金汇信置业有限公司/营销代理:齐鲁不动产/整合推广:谷满创意

